PC 4¢me Activité 1-2

Combien peut-on mettre de lampes dans le circuit de la maquette
protégé par un fusible ?

Activité

Vous présentez un projet de maquette d'une maison dans un magasin de modélisme.

Bravo ! Je valide votre circuit. Il faudrait,
. Combien de lampes pourrait-on prévoir
il cependant, qu'on puisse protéger |'en- )
dans votre maison sans que votre fu-

sible fonde ?

1 semble de votre circuit avec un fusible de

Objectif : Trouver le nombre de lampes qui peuvent étre branchées au circuit sans endommager le fusible.

Travail a faire

> Faites une introduction qui expliquera la situation.
Faites plusieurs essais pour résoudre le probleme et notez les au fur et a3 mesure au brouillon.

Faites plusieurs essais pour résoudre le probléme et notez les au fur et 3 mesure au brouillon.

>
>
> Rédigez vos expériences sous forme de texte et de schémas normalisés.
> Notez vos mesures et observations.

>

Concluez en évaluant le nombre de lampe que vous pouvez mettre dans votre circuit

Document 1 .
| Document 1] Le fusible
Lorsqu’un fusible est traversé par un courant électrique, il transforme I'éner- ( ()—( ()

gie électrique en énergie thermique. Si l'intensité du courant électrique dé-  Fusible intact (focntionne comme
un interrupteur fermé)

passe la tolérance du fusible (en A ou en mA) alors I'énergie thermique
fait fondre le fusible qui fonctionne alors comme un interrupteur ouvert et ( (.}.\ /_( ()

«coupey le circuit. ... Fusible intact (fecntionne comme
un interrupteur ouvert)
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Activité 1-2

Circuit ou tous les dipdles sont en dérivation

L4

e

— Branches dérivées
—— Branche principale

Calibres de lecture des

résistances

Selecteur

Calibres de lectures des

intensités

Borne réservée au ca-
libre 10A

Borne réservée au ca-
libre mA

En électricité, les scientifiques utilisent deux grandeurs la tension et |'intensité.
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Schéma du multimétre

Pour les mesurer, on utilise un multimétre (appareil qui contient un voltmétre, un ampéremétre et un ohmmeétre).

Calibres de lectures des

tensions continues

Calibres de lectures des

tensions alternatives

Borne commune a

toutes les mesures
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PC 4¢me Activité 1-2

Mesure de la tension électrique

- Symbole de I'instrument Branchement de
Instrument de mesure Unité de la mesure ..
de mesure I'instrument de mesure
com —V En dérivation entre les
Voltmetre Volt m N
O/ bornes "com” et "V

Branchements : Le voltmetre se branche en dérivation aux bornes du dipdle dont il mesure la tension.

Branchez le péle positif du dipdle a la borne
«V» du voltmétre et le pole négatif du di-
pole a la borne «com» (Si vous intervertis-
sez ces deux bornes un signe «-» s'affichera

avant la valeur mesurée.)

Choix du calibre. Le calibre est la plus grande

mesure qui peut étre faite.

= Choisissez, par défaut, le plus grand ca-

libre pour estimer la mesure

= Diminuez le calibre pour rendre la me-

sure plus précise.

m Mesure de l'intensité du courant électrique

- Symbole de I'instrument Branchement de
Instrument de mesure Unité de la mesure ..
de mesure I'instrument de mesure
Amperemétre Ampeére \\A/ En série

Branchements : Le multimétre en fonction ampéremeétre doit étre traversé par le courant électrique dont il

mesure |'intensité.
Repérez le sens du courant dans le circuit

(du pole+ vers le pole -).

Branchez I'amperemetre en série. Le courant
rentre par la borne « 10A » de I'ampéremetre

et sort par la borne « com ».

Choix du calibre

= Choisissez le plus grand calibre (10A).

= Diminuez le calibre pour rendre la me-
sure plus précise jusqu'a avoir le calibre

le plus petit possible.
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PC 4éme Activité 1-2

Un calibre ne doit jamais étre plus petit que la

Si le calibre est en ampére la mesure est en A.

valeur mesurée

Si le calibre est en milliampeére la mesure est en mA.

Mesure de I'intensité du courant électrique

(4] [mA]

F Rappel sur les conversions

A cA dA mA

Toise de 2,3m

Régle de 1m

Choix des calibres d’'un appareil de mesure

Le calibre de la toise est de 2,3m. Elle peut

mesurer I'homme mais pas la girafe.

Le calibre de la regle est 1m. Elle ne peut mesurer

ni la girafe ni 'hnomme.

Un calibre de 10A ne peut pas mesurer plus de
10A (ce qui est énorme!!). Un calibre de 200mA
ne peut pas mesurer plus de 200mA (0,2A) etc.

On prend donc d'abord le plus grand calibre 10A

pour étre siir de pouvoir faire la mesure.
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Symboles des dipéles électriques
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